

# ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на магистерскую диссертацию

## «Методическая система курса «Современные информационные технологии» в подготовке бакалавров психолого-педагогического образования»

студента 2 курса магистратуры отделения информатики

ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева

**Дегтярева Руслана Сергеевича**

На сегодняшний день подготовка будущих работников сферы образования к эффективному применению современных средств информационных и коммуникационных технологий является одной из ключевых задач процесса модернизации системы образования РФ. Новые условия перехода в стадию смарт-общества и экономики знаний актуализуют вопросы для исследований в области теории и методики обучения и воспитания в высшей школе относительно эффективного проектирования и организации процесса формирования цифровой и ИКТ-компетентности. Таким образом, освещённые в диссертации Дегтярева Р.С. вопросы проектирования и реализации методической системы курса «Современные информационные технологии» являются **важными и своевременными** как в области обогащения научных знаний о подходах к профессиональному обучению, так и в сфере их практического применения.

В рамках исследовательской работы перед автором была поставлена достаточно сложная цель – разработать и обосновать методическую систему курса «Современные информационные технологии», являющегося в вузе основным этапом формирования цифровой и профессиональной ИКТ-компетентности будущих бакалавров психолого-педагогического образования.

Считаю, что **все задачи магистерской диссертации в большей степени выполнены**. Главным результатом данной работы является не только теоретическая проработка вопросов отбора содержания обучения информационным технологиям студентов, обучаемых в рамках программ психолого-педагогического образования, но и отработанная автором оригинальная технология реализации процесса обучения на основе компетентностного и системно-деятельностного подходов, проиллюстрированная демонстрационным комплектом заданий; обоснованная теоретически и практически в процессе апробации.

С точки зрения самостоятельности и активности Руслана Сергеевича, следует отметить, что автор **смог в большей степени самостоятельно решить основные поставленные задачи исследовательской работы**, проявлял инициативу и научный энтузиазм, выдвигал оригинальные идеи. **В процессе апробации результатов исследования лично магистрантом добросовестно проведены занятия по дисциплине «Современные информационные технологии» со студентами 2 курса ИППО КГПУ им. В.П. Астафьева в объеме 24 ак. часов.** В целом, Р.С. Дегтярев за время работы над диссертацией показал высокий уровень предметной и методической подготовки.

В приложении к отзыву имеется справка о проверке диссертации в системе «Антиплагиат», которая показала, что оригинальность работы составляет 84,42%.

Работа размещена в электронной библиотеке КГПУ им. В.П. Астафьева по адресу: <http://elib.kspu.ru/document/13780>.

**Считаю, что представленная магистерская диссертация удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в КГПУ им. В.П. Астафьева, заслуживает оценки «отлично», а её автор, Дегтярев Руслан Сергеевич, присуждения степени магистра по направлению 050100.68 «Педагогическое образование» ООП «Информатика в образовании».**

Научный руководитель:

канд. пед. наук, доцент  
базовой кафедры  
информатики и информационных  
технологий в образовании



\_\_\_\_\_  
П. С. Ломаско

16.06.2015

МП